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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Acko Ankarberg Johansson (KD)

2023/24:1088 Mottagande av barn från Gaza

I augusti 2024 meddelade regeringen att den kommer att ge ett stöd på närmare 
10 miljoner kronor för att bidra till återuppbyggnaden av barnsjukhuset 
Ochmatdyt i Kiev. Beskedet kom efter att Ryssland den 8 juli attackerade 
sjukhuset. Flera personer dödades och ytterligare skadades allvarligt i 
attackerna. Delar av sjukhuset förstördes helt, och behovet av uppbyggnad är 
stort. Sverige bistånds- och utrikeshandelsminister Johan Forssell 
kommenterade händelsen med orden: ”Ännu en gräns passerades när Ryssland 
attackerade ett barnsjukhus i Kiev.”

Vänsterpartiet välkomnar regeringens satsning. Att bidra till återuppbyggnaden 
och skyddet av sjukvården är en central del i ansträngningarna att värna civila 
liv i en konflikt. Därför undrar vi när regeringen kommer att anse att någon 
gräns har passerats för den israeliska regeringens brutala attacker mot Gaza.

Enligt FN var endast 10 av 36 sjukhus i Gaza fungerande i april i år. Endast 20 
av 80 vårdcentraler var i drift. Sedan dess har kriget fortsatt med oförminskad 
styra. Nu sprids polio, barn har insjuknat och WHO har varnat för ett utbrott av 
sjukdomen till följd av att sjukvården, tillgången på vatten och reningssystem 
kollapsat på grund av de israeliska bombningarna. Nu kräver WHO och FN en 
humanitär paus för att kunna vaccinera 640 000 barn mot polio. Tack var ett 
fungerande vaccinationsprogram hade Palestina fram till de nyligen 
rapporterade fallen varit fritt från polio i över 25 år. I DN kunde vi nyligen läsa 
att sjukvårdspersonal tvingas amputera skadade barn utan att ge smärtlindring.

I maj kom en begäran från EU om att medlemsländers ska ta emot 
sjukvårdspatienter från Gaza. Den svenska regeringen har avslagit begäran, 
trots att Norge och flera EU-länder meddelat att de kommer att evakuera och 
vårda sjuka från området. Vänsterpartiet är mycket kritiskt mot regeringens 
besked. Skillnaderna i hur regeringen behandlat civila som drabbats av 
Rysslands anfallskrig mot Ukraina och Israels attacker mot Gaza är talande för 
den människosyn den representerar och ytterst beklaglig. Vänsterpartiet anser 
att regeringen bör ge Gazas svårt sjuka och skadade barn sjukvård i Sverige.

Mot denna bakgrund vill jag fråga statsrådet Acko Ankarberg Johansson:
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Avser statsrådet och regeringen att ta fram en plan för hur svårt skadade barn 
från Gaza kan få vård i Sverige?

………………………………………

Karin Rågsjö (V)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


